

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу Калиниченко Юрия Анатольевича на тему:
«Интегральный подход при ортодонтическом лечении подростков с хроническими заболеваниями верхних отделов желудочно-кишечного тракта: клинико-экспериментальное исследование», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

При выполнении диссертационной работы Калиниченко Ю.А. проявил себя как вдумчивый, серьезный научный исследователь, способный самостоятельно определять стратегию работы, разрабатывать тактические приемы для решения задач и достижения цели. В соответствии со сформулированной целью диссертант обосновал концепцию повышения эффективности комплексного ортодонтического лечения подростков с хроническими заболеваниями верхних отделов желудочно-кишечного тракта на фоне недифференцированной дисплазии соединительной ткани. На основании широкого диапазона экспериментальных и клинико-лабораторных исследований разработан алгоритм медицинского сопровождения аппаратурного лечения данной категории пациентов с учетом интегральной оценки стоматологического и соматического статуса. К достоинствам диссертационной работы относятся всестороннее комплексное исследование проблемы, соответствие критериям доказательной медицины, хорошая иллюстрация материала.

Соискатель освоил методы экспериментально-морфологических, биохимических, биофизических исследований, их интерпретацию. Квалифицированный анализ полученных данных обеспечил высокую аргументированность научных результатов диссертационной работы. Выводы и практические рекомендации основаны на материалах исследования, непротиворечивы, отвечают цели и задачам диссертации.

Результаты диссертационной работы апробированы и доложены на научно-практических конференциях, широко внедрены в практическое здравоохранение и учебный процесс при подготовке студентов, интернов, ординаторов. Автореферат отражает содержание всех разделов диссертации.

Проведенное исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области стоматологии и большой собственный клинический опыт.

Правильная реакция диссертанта на замечания научного руководителя и рецензентов работы свидетельствует о его взыскательности и высокой требовательности к себе и своим трудам.

Диссертация Калиниченко Ю.А. является результатом многолетней практической и научной деятельности. Научная новизна исследования, его теоретическая и практическая значимость вносят вклад в представления о

регуляторно-адаптивных возможностях и состоянии стомато-соматического здоровья при ортодонтическом лечении подростков с зубочелюстными аномалиями и хронической патологией верхних отделов желудочно-кишечного тракта. Диссертант аргументировано обосновывает поэтапное включение в терапию сопровождения аппаратного лечения у этой категории детей комбинации иммунокорректирующих и остеотропных препаратов.

Объем проведенного исследования и высокий методический уровень позволяют рекомендовать диссертационную работу Калиниченко Ю.А. на тему: «Интегральный подход при ортодонтическом лечении подростков с хроническими заболеваниями верхних отделов желудочно-кишечного тракта: клиничко-экспериментальное исследование» для соискания ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Научный консультант,
заведующая кафедрой детской стоматологии
Медицинской академии
имени С.И. Георгиевского
ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского»,
доктор медицинских наук, доцент

К.А. Колесник

К.А. Колесник
А.А. Митрохина